

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

ПРОЛІТАМ ВСІХ КРАІВ, ЄДНАЙТЕ СЯ!

The Provincial Library City

CORNER PRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

## UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

РІК IV.

Ч. 8.

СУБОТА, 28. СІЧНЯ 1922.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, JANUARY 28th, 1922.

No. 8.

VOL. IV.

## Новинки.

### В ЕГИПТІ ВИБУХЛИ НОВІ ВЕЛИКІ ЗАВОРУШЕННЯ.

В Каїро убито 190 людей і більше як 1.000 ранено.

ЛОНДОН, 26. січня. — Нішня депеша з Риму до "Ів'нінг Стар" каже, що там наспіли відомості, що в Каїро, в Єгипті, вибухли нові заворушення, в яких 190 осіб зістало убитих і більше як 1.000 ранених. Депеша додає, що британські війська здавили повстання.

Дотепер в Лондоні не отримано ані підтвердження ані заперечення сего доносення з Риму.

### Демонстрація безробітних в Лондоні.

ЛОНДОН, 26. січня. — Більше як 2.000 безробітних демонстрували нині в сусідстві поліційного суду в Вест Бромвіч, де п'ятеро провідників безробітних оскаржують за погрози. Рух був стриманий через кілька годин, коли поліція розправилася з товпою у живаючи клубів і ранячи кількох демонстрантів.

### Французькі комуністи проти політики Пуанкаре.

ПАРИЖ, 20. січня. — Хоч прем'єр Пуанкаре одержав на вчорашній засіданні втом довіря за своє "неугодове" ставлення супроти Німеччини, комуністичні пости підняли на нинішній засіданні наповно завзяту боротьбу проти його політики. На чолі опозиції стоїть провідник комуністичної парламентарної фракції Кащен.

На інтерпеляції комуністичних і соціалістичних послів відносно полєкції для Німеччини в плачено відшкодовання, Пуанкаре заявив отверто, що Франція є готова ужити навіть військової сили, щоб приневолити Німеччину до точного виконення всіх умовів миру. Підчас коли прихильники "воєнної політики" оплескували заяви Пуанкаре, комуністичні і соціалістичні пости підносили оклики "Проч з війною!"

### Процес 400 комуністів в Букарешті.

Дня 20 грудня розпочався в Букарешті процес проти 400 румунських комуністів. Процес потриває три місяці. Обжалованих боронить 100 цивільних адвокатів і 20 офіцерів, назначених урядом.

### Домагаються від союму-видачі посла Ланьцуккого.

ВАРШАВА, 1. січня. — Польські судові влади звернулися до союму з домаганням видачі комуністичного посла Ланьцуккого. Ланьцуккі є обжалований о зраду польської держави за свої поклики до знищення сучасного державного устрою в Польщі. Справа зістала передана соймовій комісії недовірності послів. (Другий польський комуністичний посол Домбаль сидить вже четвертий тиждень у в'язниці без переслухання.)

Мадярський уряд проголосив амнестію для політичних в'язнів. До тепер звільнено 629 осіб.

### АВСТРИЯ ЗНОВ НА ПЕРЕДНІ БАНКРОЦТВА.

Благає альянтів о финансову поміч.

ЛОНДОН, 26-го січня. — "Таймс" доносить, що Австрія вислала до альянтів нагдий апель, в яким дає до зрозуміння, що її можуть достигнути страшні наслідки, если вона не дістане финансової помічі. Бритійське правительтво звертає на сей апель найпильнішу увагу і до корисного для Австрії рішення прийде можливо в четвер або п'ятницю.

### 10.000 австрійських корон за доларя.

ВІДЕНЬ, 23. січня. — Австрійська корона впала нині до того степеня, що треба 10.000 корон на одного американського доларя. Вартість інших сталних грошей збільшилася так само як і доларя.

### Німеччина і Росія розпочнуть торговлю на велику скалю.

БЕРЛІН, 20. січня. — Німецькі промисловці роблять приготування до навізання торговельних зносин з Росією на велику скалю. В тій цілі виготовляються подрібні планії і переговори зі совітським правительством є в повнім ході.

Німецькі фірми зобов'язують ся доставити Росії всі потрібні різнничі і фабричні машини та прилади і матеріали, коначі до переведення електротифікації. Як доносять з німецьких промислових кругів, всі визначніші німецькі фірми роблять заходи коло улаштування великої вистави німецьких машин і виробів підчас ярмарку в Москві в шітні. Се буде перша загранична вистава в Росії від часу війни.

### Болгарські комуністи на поміч голодуючим.

СОФІЯ, 20. січня. — Заходами Комуністичної Партії, Болгарії зібрано на допомогу голодуючим в Совітській Росії поверх 1.000.000 левів в готівці і велику скількість жертя в натурі.

### Не вірять в евакуацію Японців Сибіру.

ВАШІНГТОН, 18. січня. — Тутешні японські влади не вірять у вістку з Парижа, буцімто всі японські війська мають негайно евакувати Сибір і відступити до Кореї.

Члени японської делегації на оружну конференцію говорять, що як-би правительтво в Токіо видало такий наказ, то делегація знала би про те рішення в тім самім часі, що й японська амбасада в Парижі, яка нібито мала одержати вістку про евакуацію.

### Англійський представник в Москві.

Англійська влада рішила іменувати лорда Бівербрука своїм финансовим заступником в Москві. Ленін супроти сего сподіється ся признання совітської влади Англією. Лорд Джордж підчас переговорів в Красіно заявив, що німецьке і російське питання давно вже було би вирішене, як що сему не перешкаждала би Франція.

### З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

#### Справа Червоної Армії на Всеукраїнськмі Зїзді Рад.

Конгрес Рад України порушив справу червоної армії і оголосив в сій справі таку ухвалу: "Червона армія повинна бути зведена на поготовалі, бо теперішній стан в буржуазних державах Європи се тільки стан збройного розему. Червона армія мусить бути готова до оборони пасивно і активно".

Дальша частина ухвали вказує на способи, як зміцнити червону армію. На першому плані повинна бути апроваджена армія, "скасване військових відділів внутрі краю, в цілі скріплення фронтної армії. Треба звернути увагу на поліпшене долі командантів і добровольців. Для організації червоної флотії необхідно розвинути фабричну продукцію для потреб флотії чорноморської, азовської і для вишколу нових кадр маринарки. Ухвалено також прийняти до військових шкіл більше представників і учасників зпоміж пролетаріату та поліщити долю вихованків військових шкіл.

#### Українські селяни і Червона Армія.

В "Правді" поміщує Раковський свої спостереження відносно армії і селянства. Між іншим пише він ось що: "В боротьбі з бандитизмом переконали ся селяни про необхідність організації армії. Особливо останній наступ Тютюнника заврушив селянські маси, бо селяни бажали вже раз мати свої кордонні забезпечені від нападів. На губернійських зїздах інтересуєт ся селянство матеріальним положенням червоної армії і опінією сеї армії серед закордонних фахових людей. Особливо зацікавила всіх брошура бушного шефа і-гесерада кавалерії Мамонтова, який признає, що червона кавалерія присвоїла собі нові методи боротьби і що червона армія заслугоує на увагу найавторитетніших військових осіб. Всеукраїнський конгрес рад вибрав комісію для посилення червоної армії".

#### Поміч ученим на Радянській Україні.

Організація помічі ученим на Україні мала досі доволі хаотичний характер. Не тому, розуміють ся, щоб радянська влада мала уділювати сему питанню мало уваги, але наслідком ліної організації справи, в якій винні у великому степені і самі учени, які не проявили відповідної ініціативи ні самодіяльності. Сьогодні сій хаотичности в так важкій справі положений кінець. На днях відбуло ся перше засідане "Всеукраїнського комітету помічі ученим", на якому крім членів комітету, брали участь ректори всіх харківських висшних наукових заведень, представтеі наукових товариств і члени научного комітету професіонального образования. На зїбраню головував комісар земельних справ Мануїльський, а крім нього був присутній комісар освіти Гринько.

Перш усього комітетом було розглянене питання про доставу потребуючим ученим харків і предметів першої потреби, про достарчене опалу і світла.

Для наглядю над виконенням постанов комітету, які будуть

#### санкціоновані вищою владою України, вислають ся уповноважені комітету: для Харкова Гринько, для Київів Заньковський, для Счеслава Клименко, для Полтави Дробинський і для Одеси Потемкин.

До Москви і до Петрограду відїждуть професори Пшеборський і Михайла, яким припоручено доставити запаси біля, обуви і убрания. В скорому часі Комітетом помічі будуть організовані доми учених в Харкові, Київі, Одесі і Счеславі. Весною буде відкритий дім відпочинку для учених, а крім сего при санаторії ім. Толстого на Кримі окремі відділі для 50 українських учених.

#### Ратифікація договору Лотви з Україною.

На засіданні установчих зборів Лотви дня 16. грудня м. р. була піднята справа договору, заключеного між Лотвою і Радянською Україною. Референтом комісії закордонних справ був посол Целенс, сидем, який у своїй промові вказав на необхідність заключення такого договору для установлення зв'язку, основаного на означених юридичних нормах, не дивлячи ся на те, що Україна і Лотва ніколи не находили ся на воєнному положенні. В договорі, по словам референта, установлений означений порядок оплати горожанства сеї і другої країни. Там же унормована ревакуація майна і збігів. Референт висказав бажане, щоб взаїмовідносини між обома республіками не обмежили ся тільки звичайними дипломатичними зв'язками, але щоб вони вилили ся в означене порозумінне економічного характеру.

Комісія закордонних справ затвердила сей договір одностайно і тому референт запропонував його ратифікувати. Його пропозицію прийнято і установчі збори одностайно договор ратифікували.

#### З мистецького життя в Київі.

У Київі засновано журнал "Мистецька Трибуна". Журнал має бути трибуною, де можуть брати участь представники самих різноманітних і навіть протилежних мистецьких переконань. В редакційну колегію входять: Тичина, В. Поліщук, Зеров, Меженко, Філіпович та Петрицький. Журнал має бути ілюстрований як двотижневик з такими розділами: красне письменство, теоретично-критичний, рецензії та хроніка. Перше число журналу мало вийти 1. січня 1922 р.

Зорганізувала ся група футуристів, яка має випустити "Футуристичний збірник". У групу входять: Семенко, Шпод, Шкурний і Сісаренко.

У Вишньому Інституті Народної Освіти ім. Драгоманова майже що тижня улажується студентська жива газета "Іскра", при близій участі Кошики, Якубовського, Світозара, Драгоманова і ин. Крім чисто газетного матеріалу читаються ще недруковані твори ріжних молодих поетів і письменників, а також роблять критичний розгляд творчости сучасних поетів і письменників.

#### Засідане в честь А. Потебні.

Дня 18. грудня відбуло ся в Харкові урочисте засідане на свячене паміть проф. А. Потебні. Реферати виголосили проф. Багалій, Сумцов, Білецький і інші.

#### Курси соціального вихованя в Харкові.

Недавно закінчили ся в Харкові курси соціального вихованя, уряджені губернійним комісаріатом освіти. Головними предметами науки були: 1) політична грамота; 2) соціальне виховане; 3) українознавство; 4) інструкторська праця. Всі лекції провадили ся українською мовою і всі курсанти знають добре українську мову. Курсанти жили через 3 місяці в спільному домі комуністичним способом. Курсанти розіхали ся по селах і по 6 місячній практиці мають прихити на нові курси.

#### Дім пролетарської творчости.

Для звеличення п'ятих роковин жовтневої революції комісаріат освіти України приготував проект будови в Харкові дому пролетарської творчости імені жовтневої революції. Крім сего будуть поставлені в Харкові і по інших містах України памятники жовтневої революції.

#### Нарада в справі освіти.

Дня 17. листопада відбула ся всеукраїнська нарада зівідуючих справами освіти в губернійях України. Реферат виголосив головний комісар освіти Гринько. В рефераті заявив він, що найважчийшою справою під сю пору се справа шкільництва. Уряд повинен ужити всіх зусиль, щоб утвердити як найбільше шкіл і дати змогу учителям працювати. По дискусії вибрано окрему комісію для опіки над шкільництвом.

#### Ревізії і арештованя у Львові.

В понеділок, дня 2. січня арештовано у Львові двоє українських студентів, а саме Василья Куцабського і Дмитра Паліва. Обоє відставлено на поліцію при вул. Яновича. Арештованого же дня 10. грудня 1921 студента Остапа Коберського, відставлено шойно 2. січня з поліційних арештів до арештів окружного суду при вул. Баторія.

#### Випущене на волю.

Вівторок, дня 3. січня 1922, пополуно, випущено на волю з арештів львівського окружного суду при вулиці Баторія проф. д-ра Василя Щурата, д-ра Льва Ганкевича і студентку Ірену Макухівну.

Як відомо д-ра Щурата і студентку Макухівну арештовано в перших днях жовтня м. р., а Ганкевича заарештовано дня 23. жовтня таки в часі розправи з судової суді, коли він повинен функції оборонця.

#### Арештоване комуністів у Варшаві.

"Вперед" з 27. грудня м. р. доносить: На днях варшавська поліція арештувала кількох комуністичних агітаторів, між ними Оскара Шульця і Генрика Розенкранца.

#### Чехи для дітнів в Росії.

Робітничі організації в Чехії відправляють в Росію 7.000 діточних комплектів білизни, чобіт і одежі для дітнів від 4—14 літ. Всі ці комплекти є вироблені з найліпшого матеріалу першої якости. Кождий комплект такий коштує в Чехії 460 корон. Для Росії висилається се все як безплатний дар.

#### Державний план електротифікації Росії.

МОСКВА, 1. січня. — На XI Всеросійськмі Зїзді Совітів в Москві Крижановський говорив про державний проект електротифікації Росії. Після сього плану проектується будова 30 електричних стайі о силі 1.500.000 кіловатів. Переведення плану в жите обчислено на протяг 10 років, однак цілий успіх буде вповні залежати від загального економічного положення. Зїзд Совітів одобрив державний проект електротифікації Росії.

#### Богданов про концесії.

На засіданні дев'ятого зїзду Совітів дня 25. грудня м. р. отворено дискусію над рефератами Каменева і Богданова. При кінці дискусії забрав голос Богданов, стверджуючи, що в обсягу закордонних концесій зроблено дуже мало, а саме віддано тільки одну концесію на Уралю і одну американським робітникам в кузнецкому басейні на Сибірі. Що торкаєт ся винайму, то до 1. грудня було винайняно 5.000 підприємств, з чого половину дрібних.

В дискусії над рефератами Богданова забрав голос Каменев, який заявив, що марні і безосновні є побоювання, що наслідком нового курсу економічної політики в Росії розвинеть ся новий капіталізм. Гарантією, що до сего не дійде, є факт, що надаємо економічній, як і загальній політиці принципіальний напрям, — сказав Каменев.

#### Добича нафти в Баку.

МОСКВА, 2. січня. — Добича і перевіз нафти з Баку відбувається зовсім правильно. Нафтапровід між Баку і Батумом функціонує правильно. Всі резервуари в Батумі наповнені нафтою і керосиною.

#### Білоруський Державний Банк.

БЕРЛІН, 29. грудня. — Рада Народних Комісарів Білорусії рішила відкрити Білоруський Державний Банк. Банк розпочне свою діяльність з дня 1. січня 1922 р.

#### Голод в Польщі.

ВАШІНГТОН, 20. січня. — Моріс Пейт, який працював в Польщі як представник Американського Ратунового Товариства, а який вчора повернувся до Злучених Держав, заявляє, що мимо доброго урожаю в Польщі, а зокрема в Східній Галичині, по містах в Польщі панує голод і дальша ратуновка акція є кончена. Американське Ратунове Товариство видає денно харчі для 500.000 дітнів, з того для около 15.000 в самім Львові.

#### Процес комуністів в Білгороді.

Білгородський суд закінчив слідство проти комуністів, обжалованих о замах на короля Олександра. Більшість комуністів буде звільнена, бо одинокі їх вина се принадлежність до комуністичної партії. Ті, що не будуть звільнені, ділять ся на дві групи. Одна група се ті, що приготували державний переворот, друга група ті, що брали участь у замаху на короля. Слідство "виказало", що всі вони були в зв'язку з комуністами в Відні, Будапешті і Москві. Від мадлярських комуністів вони дістали матеріальну допомогу. Комуністична організація мала в цілій державі своїх агентів, зброю і амуніцію. Головою організації був Кавачевич. Учасник замаху Стєч признає ся, що кидав бомбу з метою убити короля і що біля него стояв підчас замаху Юкас і Мершкович, які мали також кидати бомби.

### МІТІНГИ, КОНЦЕРТИ І ПРЕДСТАВЛЕНЯ

Драматично-Співачький Кругок Укр. Робітничого Дому — відіграє —

**В СУБОТУ, ДНЯ 28. СІЧНЯ, В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ**  
сензаційну драму в 4-ох діях, з часів царату і на початку революції, П. Стеценка, п. н.:

**"ЗА ПРАВДУ І ВОЛЮ НАРОДА"**

Ся драма є одна з найбільше успішних драм репертуару Драм.-Спів. Кругка Укр. Робітничого Дому. Приходьт громадно і кличте своїх знакомих.

Куртина підносить ся точно о год. 8.15 вечером.  
Ціни місць: 50, 40 і 27 центів (включючи вор текс).

Драматично-Співачький Кругок Укр. Робітничого Дому — відіграє —

**В ЧЕТВЕР, 2. ЛЮТОГО, В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ**  
(на перший день Зїзду Укр. Робітничого Дому)  
сензаційну драму в 5-ох діях, з часів першої російської революції 1905 року, звісного письменника Г. Хоткевича п. н.:

**"ЛИХОЛІТЄ"**

За написане сеї драми автор дістав першу премію на конкурсі. — В виставі бере участь около 75 осіб.

Куртина підносить ся точно о год. 8.15 вечером.  
Ціни місць: 55, 40 і 27 центів.







К. Радек

### НОВА ПОЛІТИКА СОВІТСЬКОЇ РОСІЇ І СТАРА ПОЛІТИКА КОМІНТЕРНА.

(Докінчене.)

Уступки, котрі робить пролетаріят буржуазії в Східній Росії, є двоякого роду: одні уступки більш постійного характеру, уступки на довгий час, другі — уступки переходові, накинени пролетаріатові переходовими умовами. Уступки більш затяжні, постійні — це уступки, які роблять ся для селянства. Пятнадцять мільонів розпорощених селянських господарств можна буде перевести на комуністичні основи тільки тоді, коли пролетаріят, розвинувши значно промисел, зуміє при помочі тракторів, електричних плугів, штучного уділення доказати селянству користь колективного господарства, перевиховати селянство. Сей процес буде затяжним у всіх краях. В краях з бідним розвитком промислу він буде коротший, чим в Росії. В Росії він буде особливо затяжним. В інших різнлих краях, як Угорщина, Сербія, Болгарія, він буде затяжним, если революція в цих краях відбується ся скорше, чим в краях промислових. Він буде там коротший, если передним революція побідить в Німеччині і Англії.

Уступки буржуазії являють ся уступками більше переходового характеру. Если би Східна Росія отримала за границі достаточну кількість машин, то не виключено було б можливість задержання в руках пролетарської держави всіх газуай промислу. Ми не будим примушувати давати заграничним капіталістам концесії на фабриках, бо ми могли би самі пускати ці фабрики в рух. Нам не треба було б дозволити дрібним російським капіталістам брати в аренду дрібні фабрики, котрі працюють не економно по арівнанню з великим промислом. Але затяжене ся світові революції, яке ставить нас в залежність від заграничного капіталу, котрий нам орудій промислу не дасть без того, щоби ми йому позволили пожити ся на наш рахунок, примушує до уступок. Ми сі уступки примушувати робити не тільки у відношенню до великого заграничного капіталу, але і до дрібного російського, бо в виду існування натиску заграничного капіталу, в виду того, що він може еще перейти від натиску дипломатичного до натиску воєнного, значна часть нашого промислу повинна еще цілий час працювати на війну. Тому вона не може задовольняти щоденних потреб населення. Се примушує нас дозволити приватному капіталістові пускати в рух дрібні фабрики на основі аренди для того, щоби конечи потреби населення в предметах широкої консумції були задоволені. Чи будемо сі уступки постійними? Само собою розуміється, що если світова революція усуне від нас небезпечку натиску заграничних капіталістів, то ми будемо встані віднести до сего питання тільки з точки погляду користі російської і міжнародної революції. Если ми не будемо більше відчувати потреб існування дрібного і середнього промислу, то ми його усунемо, зсидякуємо і віддамо в руки держави. В противний разі, если, например, нам буде неможливо, зза недостатці організаторських сил, вдержати його в руках, а ми будемо відчувати потребу в його виробничстві, то полизинимо його до часу, коли конкуренція розвиваючого ся великого промислу позволит йому вмерти законною смертю. Але як би не було, нова екомічна політика, полизиняючи в руках держави розпоряджене натуральними богатствами краю, средства кредита, средства сполучення і оосновний великий промисел, дає нам можливість контролювати і приватного промислу, на уступки котрого обставини примушували нас згодити ся.

Підсумки порівняння результатів нашої революційної політики з політикою реформістичною соціал-демократії

Семен Оков.

### НА ОСТАННУ БОРОТЬБУ!

Гей, ще раз! Тільки раз! Не хилітесь!  
Між немало терпінь всі зазнали в журбі.  
Пролетарі всіх народів єднайтесь!  
У останній, святій боротьбі!

Не лишали батьки нам нічого у спадку:  
Магазинів, ні скарбів, домів, —  
Та до труду, борні ми привикли вже змалку,  
І все в силі створити наш гнів.

Ми? Вони? Володіти повинні світами?  
І землею і всім, що в землі та на ній?  
Пролетарі! Не ми богатирями  
Були, є і будем в кожній дні!

Гляньте ви, гляньте всі: хто веде автомобілі?  
Прориває русло океанів, ріки?  
Хто в граніті тунель прорубав і в силі?  
Мармор, вугіль і все — чий творил руки?

Хто? Не ми кляли шини в безлюдній пустині?  
Корчували всі пні серед поля болот?  
А за чим трудом там у воздузі нині  
Аеропланом пливе сміло, гордо пільот?

Хто? Не ми ізорали всі степи і яруги,  
Заселили ліси і німі пустарі?  
Падучи у ярмі забобону наруги,  
Сотворили пошощ "святі" монастирі.

Хто двірці будовав? І музеї і храми  
Та препнишки парки і величкі сади?  
Хочем щидити? Брехня! Ми цілком не хама,  
А як були ми залі — то лиш з гори, біді.

Тож вперед! Гей, вперед, ви вільні пролетарі!  
Ми прийшли, ми не мстиві, не залі!  
Наші фабрики, трамвай і святі вітарі,  
Ми пани океанів, землі!

Гей, ще раз! Тільки раз! Не хилітесь!  
Між немало терпінь всі зазнали в журбі!  
Пролетарі всіх народів єднайтесь!  
У останній святій боротьбі!

Переклав О. Б.

### БРОНСЬКИЙ ПРО АВСТРО-РАДЯНСЬКИЙ ДОГОВІР.

Ідучи з Відня до Москви, Федерації з правами екстратериторіальності. Угоди, які вона буде заключати з австрійськими горожанами і фірмами, будуть опирати ся на постановав австрійських закнів. Представники Росії і України будуть користувати всіма правами дипломатичних репрезентантів, між иншим правом на посилане курієрів та шифрових і явних депеш до своїх правительств та до їх представників в інших краях.

Одночасно і окремо підписано договір з Українською Радянською Республікою. Одним з наслідків австрійсько-українського договору буде ліквідація українського посольства Петлюри. Договір з Україною має для Австрії віддай більше значення, чим договір з Східною Росією, бо Австрія була завжди доставляти різнлих машинерій і електричних приладів для України. Ввиду того австрійський індустрій залежаво багато на тім, щоби мати доступ на Україну і одним з теперішніх завдань австрійського правительства і австрійської індустрії буде не лише отворене дороги на Україну, але також і знайдене такої дороги.

Хоч репаратії російських воєних плітників в Австрії і австрійських плітників та інтернованих в Росії буде невдовзі доведена до кінця, одначе в злучі з тою справою одстане ще багато до поладження. Богато соток воєних плітників пропало безслідно і треба буде розвідатись, що влястиво з ними стало ся. В тій цілі заключено додаткову угоду, яка позволяє представникам обох сторін пошукувати за пропавшими земляками та інформувати про результат пошуків їх свояків. Ся робота забере дещо часу, але вельми важна, бо тисячі родин одстане в непевності щодо судби своїх батьків або братів, про яких в них нема ніякої стіски від часу закінчення Світової війни. Під тим зглядом договір має велике значення не лише з політичного і економічного погляду, бо означає приязні взаємини між Східною Росією, Радянською Україною та Австрією.

Віймовий стан в Японії. Державним декретом заведено в цілій Японії заборону свободи слова і зборів.

### ЕВРОПА І СХІД.

А репінь діють ся несподіванки! Коли ще рік, два роки тому, цілий західний буржуазний світ думав, що питане Сходу не можна інакше вирішити, як тільки мечем, то сьогодні такі думки належать до рідкоствий. Думка Клаемансо, яку він виголосив на засіданню французького парламенту, а саме, що Росію треба окружити колючим дротом і здавити її, не могла чисити на успіх. Вона не вдала ся. Колючий дріт був фактично утворений. Одначе роля його скорше переіла, аніж він повстав і сьогодні його більше не має, а як що він і є, то не представляє собою ціякої небезпечки.

Силою, перемогою меча, голодом і нещастям думав західноєвропейський буржуазний світ вирішити справи Сходу. Зарядив бьолокду, не позволяючи ввозити ні краму, ні харчів. Грішми і воєним матеріялом піддержував російські і українські контрреволюційні організації, сподівав ся, що вони зможуть повалити радянську владу і завести старий лад. Одначе бьолокду відчули не тільки соціалістичні републики, вона відбила ся також сильно і на бьолокучих державах. Європейський капітал втратив з власної вини великий ринок збуту, продукowanego нини краму не можна було збувати, він заліяв і заліяє по нинішній день склади й магазини, забирючи тим самим соткам і тисячам робочих рук працю і занте. Моральна побіда була теж по стороні бьолокчаного Сходу. Цілий світ, а головню міжнародна, робітничья класа пізнала влястиво обличчє буржуазних урядів, які не побояли ся на нужду і смерть засудити тисячі дітей і немінших жінок, ті самі уряди, які так страшно обурювали ся варварськими способами війни Німеччини. Так само невдачу потерпіла інтервенція.

Але не політичні мотиви влянули на західну Європу на зміну її відношення до соціалістичного Сходу. Були сильніші причини, які привневолили піддати ревізію теперішню точку погляду. Є нині економічний стан цілої Європи і заходи для відбудови той Європи, сей обдірваний жербак, як сказав минулого року Лойд Джордж, з кишнями, заповненими безвартісними банкнотами, ніяк не можна вернути до передвоєної господарчої рівноваги. Економічне банкротство всім налягло і менинуче. Обезцнене гроша постелено іде наперед, продукція дуже слабо налаждует ся, а безробітє і в звязку з тим невдоволене робітничья класа з кожним днем зростає. Безсилля і ріжнього рода економічні наради і пляни буржуазних фінансістів.

Поволи починає переважати думка, що відбудова-Європи, що економічна рівновага не можливі, як що поза скобками полизинити ся з ненавидженої Схід. Без його участі процес дальшого банкротства мусить відбувати ся, мусить лишити ся той стан, в якому знаходиться ся повенна Европа. Зрозуміли се в політичних кругах майже цілого Заходу і ми бачимо щораз частійші виломи в китайському мурі, яким окружено радянські републики. З Росією і Україною починають західні держави вводити в політичні і економічні взаємини, інші держави виказують більше, чим досі заінтересовані і сьогодні можна вже бути переконаним, що стоїмо на передодні визнання радянських републик капіталістичними державами Заходу.

Тому дивним і необсванним являється голос акашера від берестейського мира, ген. Гофмана, який недавно сказав:

"Радянську владу треба здавити мільтарною силою". Завда ген. Гофмана на відомій ухвалі найвисшої ради з 1920 року в справі названія торговельних взаємин з радянськими републиками і по ноті Злучених Держав з того самого року проти інтервенції на Сході, являється ся щонайменше анахронізмом. Не думает так капіталістичний Захід, який привневоленний дійснстю життя, позбуваєть ся повови авантурних мрій і забираєть ся цілком поважно до поладження справ Сходу. Зробить він се на нарадах в Канах, чи на майбутній конференції великих держав в справі Сходу, річ другорядної ваги. Фактом є, що побідить не Клаемансо ні ген. Гофман. ("Вперед".)

### ПРОМОВА ЗІНОВЕВА НА ВСЕРОСІЙСЬКІЙ КОНФЕРЕНЦІЇ Р.К.П.

На всеросійській комуністичній конференції, яка відбула ся минушого грудня в Москві, виголосив між иншими довгий реферат Зіновев. Большу частину свого реферату присвятив він новій тактиці Комуністичного Інтернаціоналу в звязку з обєктивними і субєктивними умовами сучасного моменту. Тим моментом, який влянув на зміну тактики Комуністичного Інтернаціоналу, є стремління робітничья класа до створення одноціального пролетарського фронту проти наступу капіталу.

"Сей момент мусів взяти під розвагу Комуністичний Інтернаціонал і відвигнути новий ключ єдності робітничья класи, йдучи на певні уступки супроти міжнародного меншевізму, не уступаючи одначе в принципиальних і організаційних питаннях. Про якунебудь єдність між комуністами і соціал-зрадниками не може бути і бєсіді. Коли Комуністичний Інтернаціонал привневоленний піти на певні уступки, то тільки тому, щоби бути ближшим мас, як досі. Але тільки мас, не зрадників. Елементарного стремління до єдності пролетарського фронту не можна ігнорувати, бо він є глибоко революційний. Те, що зараз Комуністичний Інтернаціонал робить, се не є така мирова пропозиція для 2 або 2½ Інтернаціоналу, тільки наближене до робітничья класи. Борьоба проти війни, проти доріжжі, се основні питання, над якими можна переговорювати.

Далі сплинув ся Зіновев над новим курсом економічної політики в Росії. Нова економічна політика в Росії, се основа випадів проти Комуністичного Інтернаціоналу. Буржуазія і зрадники представляють трудне господарче проложене Соювітської Росії, а економічний занепад і голод вважають результатом пролетарської революції і диктатури. Вони старають ся в звязку з тим способом революційні настрої пролетаріяту. Анархістичні знову елементи представляють новий курс як зраду революції в користь капіталу і старають ся заснувати четвятий Інтернаціонал. Се є одначе малі, слабкі групи, засуджені на смерть. Се не є ніяка пересада, коли говорити ся, що кожда побіда на господарчому ґрунті є одночасно побідою на фронті революції".

### Зїзд польських комуністів в Москві.

З початком грудня 1921 р. відбув ся в Москві зїзд польських комуністів. На зїзді обміркувавши питане тактики супроти Польщі. Між иншим були прочитані реферати: Лівінова про політичне становище Сівітів, Мархлевського про відношене Сівітів до вашигтонської конференції, Будкевича про новий спосіб агітації серед інтелігенції. На зїзді брали участь делегати з Польщі і Горішнього Шлеску. Сі делегати виголосили реферати про комуністичний рух в Польщі. На зїзді зібрано окрему комісію для вилання агітаційної літератури. До сеї комісії входять: К. Радек, Олена Дзержинська і Радванька. Крім сего постановлено вислати до Польщі 30 найліпших агітаторів.

### 3 ЕКОНОМІЧНОГО ЖИТТЯ УКРАЇНИ.

Асигновки на експортний крам.

На заготовку експортного краму Губерніяльним Відділам Зовнішторга переведено такі суми: Київському 4.450.000.000 рублів, Одеському 7.000.000.000 руб., Кременчузьському 1.300.000.000 руб., Харківському 1.900.000.000 руб., Таганрозьському 130.000.000 руб., Запорозькому 20.000.000 руб. і Таганрозьським державним шкірним заводам аванс згідно договору 3.700.000.000 рублів.

### Здобуте вугля.

Здобуте вугля в Донбасі в місяці грудни дасть біля 58.000.000 пуд. проти 43.000.000 пуд. здобутих в листопаді. На власні потреби копаней, комбінатів і інші місцеві потреби передбачаєть ся витратити 20 міль. пуд. З чистої здобичі в 38 міль. пуд. в грудни намічено 18 міль. пуд. до вивозу.

### Оживлене крамообміну.

В більшій частині губерній України помічаєть ся велика зацікавленість до крамообмінних операцій, які було почали підпудати. Найбільше цінним предметом для крамообміну являють ся тепер вугле. Вжито заходів до поспішної перевозки його в скількохти одного міль. пуд. для потреб крамообміну.

### Успіхи української металургії.

Дані про листопадову продукційність заводів важкої індустрії свідчають про те, що ся галузь української промисловости твердо стала на шлях систематичного розвитку. Оживлене помічаєть ся на всіх цехах, найбільше-ж в галузі мартерванія і прокатки; скількість працюючих пілоч з 4, в листопаді скількість працюючих прокатних варстатів ще в середині листопада була 20, на кінець листопада підвисилась до 22. Листопадова вилка чавуна у двоє більша ніж в жовтні. Дуже піднялась виробка коксу: з 530.000 в жовтні до 893.000 пуд. в листопаді. Копальні 3 комбінатів, що входять в "Югосталь" дали за листопад 6.000.000 пуд. твердого мінерального палива.

### Прилучене Запорозжа до Київщини.

З метою поліпшення поставання для голодууючої Запорозької губернії Українська Економічна Рада ухвалила прилучити її до Київщини в зміслі забезпечення її харчованим та наслідем.

### Зріст кооперації в Одесі.

В Одесі швидко зростає кооперативний рух. До 1. грудня в Одесі утворено понад 150 кооператив, що обєднують 80.000 членів. Середня молена виручка всіх кооперативів досягає 250.000.000 рублів.

### ЦІННА КНИЖКА.

Кожний український робітник в Канаді повинен мати в своїй бібліотеці і користати з цінного наукового твору Юлія Ліпперта п. н.

### ІСТОРІЯ КУЛЬТУРИ.

Книжка обнимає 400 сторін друку більшого формату, зі 112 ілюстраціями, напечатана на книжковій папері. На українську мову переклав П. Дятлів. Ціна сеї книжки \$2.50.

Замовлення посилайте на слідууючу адресу:

J. Boychuk  
80 Marcham St.,  
Toronto, Ont.,  
або на адресу:  
Ukrainian Labor News  
Cor. Pritchard & McGeogor  
WINNIPEG, MAN.



ПАМ'ЯТІ КОРОЛЕНКА.

Українське радянське правителство вислало з нагоди смерті письменника Володимира Короленка таку телеграму до Виконавчого Комітету в Полтаві: "Президія Всеукраїнського Виконав. Комітету і Рада Народних Комісарів уважають вас в імені робітничо-селянської республіки зложити останній поклін великому письменникові В. Короленкові і висказати слова глибокого жалю його родині. Всі кошти похорону Короленка бере на себе уряд селянсько-робітничої республіки України. Радянський уряд постановив увіковічнити пам'ять Короленка і визначити досмертну допомогу родині покійного. Пам'ять великого гуманіста і мистця вічно буде жити в серцях селян і робітників".

До Полтави виїхав з Харкова комісар освіти Гринько, щоб бути присутнім на похороні. Комісаріат освіти порішив для вшанування пам'яті Короленка назвати полтавський інститут освіти і музей його іменем. Також дим для відпочинку українських письменників буде названий іменем Короленка.

ПРЕДСТАВЛЕНЕ.

Відділ Укр. Робітничого Дому в Іст Киддонан відіграє в СУБОТУ, ДНЯ 28-го СІЧНЯ, в У. Р. Д. в Іст Киддонан славну драму Павла Дудака, в 3-ох діях, з 4-ма відслоненнями.

"ДВІ ЖЕРТВИ ЗА ВІРНУ ЛЮБОВ".

Ся штука надзвичайно інтересна і зайнявоча. Відділ складає всіх старан, щоб штука вийшла якнайлучше. Приходять побачити сюштуку, а не пожалуйте. Шни мисць: 50 і 35 центів. Куртина піднісуться за точно о год. 8.30 вечером. Чистий дохід призначений на сплату догву Укр. Робітничого Дому в Іст Киддонан.

ПОВІДОМЛЕНЕ.

Повідомять ся всі товариші і товаришки і взагалі всі робітнички, що У. Ж. Р. К. в Вінніпегі приготував розігравку в користь У. Р. Д. Вироблено вже 2.000 тикетів на розігравку по 25 ц., а товаришки з сего комітету збирають річи на розігравку. Хто

хотів би подарувати яку річ на розігравку, то просить ся заслати її на руки секретарки У. Ж. Р. К. Також визнають ся товариші і товаришки на провінції, щоб допомогли чигришми чи річима маючої відбутися розігравки. Розігравка відбудеть ся дня 2. марта с. р. Всі річи і жерти на розігравку просить ся заслати на адресу: Марія Ярова, Ukrainian Labor Temple, cor. Pritchard & McGregor Sts., Winnipeg, Man.

НАДІСЛАНЕ

ПІРА НАД СИМ ПОДУМАТИ. Трансконна, Ман.

Многі з нас, робітнички, зрозуміли вже що то значить капіталістична система. Але якоті робітничка се не знають і навіть не хочуть знати. А декотрі, що записують себе до партії, також дуже азе розбірають ся в сучасній капіталістичній системі, а тому і не розуміють ані в неї вихід. Вони симпатизують з робітничим рухом, приходять на пропагандні мітинги, покують за безліччю головою, ласкують воку в домі, але що з того. Спитай на дворі про що говорив бесідник, то він відповість, що гарно говорив, але змісту бесіди він не зрозумів. Яка сему причина? Причина така, що той робітник не читає, не думє своєю головою, тому і не розбіраєть ся ні в чім самостійно, а навіть не зрозуміє, коли йому другий буде пояснювати. В боротьбі з капіталом з таким робітником годі чисити ся. Отже треба робітнички вчити ся, треба старати ся зрозуміти все своїм розумом, треба уміти розбіратися в самому. Дня сего писавка. Якопівськи до книжки "Бесідники, лектори, дебаты, дискусії, а нарешті само житє. Робітничі повинні вивчити своє власне житє з книжки "Бесідники, лектори, дебаты, дискусії, а нарешті само житє". Робітничі повинні вивчити своє власне житє з книжки "Бесідники, лектори, дебаты, дискусії, а нарешті само житє".

УБІЛИ І ОБРАДІЛИ ПРИВІСНОГО З АМЕРИКИ ДО ДОМУ. Світовська, Ont.

Товариш Михайло Лощка зі Світовської, Ont. пише до редакції "Укр. Роб. Вісти": слухаюче: Товаришу Редактор! Я отримав листа від своїх родичів з села Черняхів, пов. Збараж, в котрих вони пишуть, що 6 тижнів тому наказ прийшов з Америки Михайло Скошляк і почав шукати куди їти. Я отримав листа від своїх родичів з села Черняхів, пов. Збараж, в котрих вони пишуть, що 6 тижнів тому наказ прийшов з Америки Михайло Скошляк і почав шукати куди їти. Я отримав листа від своїх родичів з села Черняхів, пов. Збараж, в котрих вони пишуть, що 6 тижнів тому наказ прийшов з Америки Михайло Скошляк і почав шукати куди їти.

Товаришу Редактор! Послали нам \$100 пресового фонду з боку маленька моя жерта, але шира. Виймаю всіх укр. робітнички попарити свою робітничу частинку всіми силами, бо вони однакові стоїть на сторожі робітничих прав. Поділяю також до відома своїм односельчанам села Залуце, пов. Ситинів, що в отримав листа з дому, в котрих батько дуже жадуєть ся на тяжке в Галичній жите. Відь дурить з галицькою селянкою скільки хто зможе. Жандар, вийт і він найкращий союзник між собою і одини другому поміг дурти з селянкою по сім шир, а що польська марка безбартерної, то а всі треба піти дере збіжжє і дроздов, а если нема що дати, то мусити відібратися. Батько також пише і вестергає, щоб не їзди тепер до Галичини, бо дуже тяжко жити. І Шкурган.

ЖЕРТВИ НА СПЛАТУ ДОГВУ УР.Д. В ЕДМОНТОНІ.

Дня 25 грудня Т-во Самообразованя при У. Р. Д. в Едмонтоні устроїло величаний концерт. На павіль зібрав т. Васка, який вивав присутних до зложеня жерти на сплату догву Укр. Роб. Дому в Едмонтоні. Присутні відказали ся своїми даними: В. Круцький \$10.00, І. Т. Яремко \$10.00, Ф. Кузнецкий \$5.00, М. В. Горобец \$5.00, К. Мисий \$5.00, М. Котуш \$5.00, Mrs. Metzger \$5.00, М. Бодіт \$5.00, П. Олександровський \$5.00, В. П. Никифоровський \$2.00, М. Томко \$2.00, П. Паблей \$2.00, Е. Тимченко \$2.00, Н. Миханюк \$2.00, І. К. Лупул \$1.00, Д. Рарогівський \$1.00, А. Сивіцький \$1.00, С. Мундавал \$1.00, Ф. Алексєвський \$1.00, С. Макомеда \$1.00, В. Вороник \$1.00, А. Д. Калы \$1.00, Ю. Либедов \$1.00, Т. П. Бук \$1.00, Н. Хань \$1.00, М. Череван \$1.00, П. Слимка \$1.00, А. Лятко \$1.00, П. Романчук \$1.00, В. Григорий \$1.00, С. Топольницький \$1.00, С. Якіньцький \$1.00, Т. Татари \$1.00, В. Леба \$1.00, П. Шваргоде \$1.00, Г. Миском \$1.00, І. Гудина \$1.00, І. Ракопчук \$1.00.

Ф. Лабанов \$1.00, І. Друзий \$1.00, Н. Францезий \$1.00, С. Шаст \$1.00, Н. Курський \$1.00, Наталія Шамбалок \$1.00, З. Антошко \$1.00, С. Заворотний \$1.00, М. Шавабин \$1.00, М. Карповський \$1.00, Д. Пелех \$1.00, М. Мокрий \$1.00, П. Фролю \$1.00, П. Зетарик \$1.00, Р. Лутяк \$1.00, І. Големечий \$1.00, В. Козак \$1.00, В. Стефок \$1.00, П. Гайдевичук \$1.00, І. Кампай \$1.00, І. Харенко \$1.00, П. Кузнецкий \$1.00, В. Саковський \$1.00, Кароліна Карпичина \$1.00, І. Меренчук \$1.00, Д. Крамєвський \$1.00, І. Сегоди \$1.00, В. Саковський \$1.00, П. Никифоровський \$1.00, Е. Романешко \$1.00, П. Карпеч \$1.00, Р. Григорий \$1.00, Н. Шпанюк \$1.00, Ф. Демитров \$1.00, І. Унгурян \$1.00, Юлія Миморін \$1.00, В. Саковський \$1.00, І. К. \$1.00, Сивиньч \$1.00, І. М. Серей \$1.00, М. Вичин \$1.00, Гриня Михайл \$1.00, І. Мальований \$1.00, Настя Саковська \$1.00, Н. Н. \$1.00, Н. Н. \$1.00, безіменних \$3.25.

РАЗОМ \$133.45

Всім жертводавцям шира подяка.

Імена жертводавців, що зложили свої жерти на фонд діточої школи при Укр. Роб. Домі в Едмонтоні: А. Грицюк \$100.00; В. І. Петров \$5.00; до \$2.00: Олена Пронюк, Карп Круцький, Мартин Войко, Том Козакевич, Карпичина, Юр. Гончаренко, Е. Гриньковський, А. Пошура, І. Воронка \$1.25; по \$1.00: Н. Миханюк, П. Росичук, В. Липко, В. Вазик, З. Антошко, Н. Боднар, Катерина Порайко, В. Калібановський, І. Капбановський, І. Харук І. Унгурян, С. Чокан, М. Мокрий, П. Унгурян, Параска Різун, Гр. Савина, А. Чабан, А. Мотрук, Івагіна Кушпир, Катерина Ковальська, Е. Петров, Розалия Порайко, І. Липко, М. Скаку, І. Верещук, Антонія Демчишин, В. Котуш, П. Головач, Е. Романешко, В. Тимко, І. Сегоди, І. М. Татарко, Р. Смет, С. Мотрук, Н. Пронюк, О. Будник, Р. Пронюк, В. П. Никифоровський, Н. Хань, Принцель Р. Шк, Софія Онущук, Гр. Пантелюк, М. Бук, І. Гуцулак, С. Никифоровський, І. Мадарга, К. Калібанко, І. Капбановський, І. Андрійчук, С. Головач, М. Делєвський, В. Кушпир, Н. Грегорян, І. К. Лупул, І. Берестов, М. Рарогівський, К. Калібанко, С. Шот, П. Онущук, Юр. Драпак, А. Юзеп 65 ц.; Юлія Миморін \$15 ц.; по 50 ц.: Настя Саковська, П. Онущук, С. Козак, В. Ткач, О. Гафюк, В. Саковський, І. Мальований, Костюк, Н. Гавриак, Кароліна Калібанко, І. Ваклаков, В. Ф. Лабанов, В. Гудина 45 ц.; по 25 ц.: С. К. І. Д. Гов, Т. П. П. Д., Марія Делєвська, Д. Сорочак, І. Сивинчук; безіменних \$6.75.

РАЗОМ \$111.90

Плочні школи еквидують всім жертводавцям шира подяку. І. Капбановський, секретар У. Р. Д.

РІЧНЕ СПРАВЗДАДНЕ ВІДДЛУ У. Р. Д. В ВАТЕРЛУІ І КІЧЕНЕР.

Фінасове справоздадє Віддлу Укр. Роб. Дому в Ватерлуї і Кіченер представляєть ся так:

Table with 2 columns: Name, Amount. Includes: Стень \$24.20, Лютий \$24.54, Март \$10.70.

Цитень \$15.00, Май \$80.86, Червень \$8.99, Листопад \$11.15, Серпень \$16.65, Вересень \$32.20, Лютий \$25.16, Листопад \$73.57, Грудець \$21.50, 3 бугету за цілий рік \$48.93.

РАЗОМ \$399.08

Повторене: \$289.27

Остє в касі \$108.79

Відділ відіслав в 1921 р. 10 пресованих, устроїв 9 зібав, 12 місцевих зібав, 26 адміністративних, 9 пропагандних і 1 масове віче в справі голодування в Сов. Росії і устроїв 8 лекцій на різні теми. При Відділі є організаційний комітєт всесвітньої голодування в Сов. Росії, який вів справу до головного комітєту в Торонто на сє ціл \$101.25 і в касі єще вие \$28.80.

РАЗОМ \$399.06

Повторене: \$289.27

Остє в касі \$108.79

Відділ відіслав в 1921 р. 10 пресованих, устроїв 9 зібав, 12 місцевих зібав, 26 адміністративних, 9 пропагандних і 1 масове віче в справі голодування в Сов. Росії і устроїв 8 лекцій на різні теми. При Відділі є організаційний комітєт всесвітньої голодування в Сов. Росії, який вів справу до головного комітєту в Торонто на сє ціл \$101.25 і в касі єще вие \$28.80. Відділ зібрав в листопаді на пресовий фонд "У.Р.Д." \$49.65, як також подарував на користь "Укр. Роб. Вісти" ділий наклад книжки в кількості 1.000 примірників в. н. "В Кітх Розумств". Відділ зібрав хорому товаришин в Веланд на літє \$30.00 і хорому товаришин в Ватерлуї \$25.00. При Відділі істє діточа школа, до якої покищо вчєше 15 дітєк. Товариші приклиш шир працювати на користь робітничтва і в 1922 р. І. Бандура, Н. Червильський, секр.

СПРАВЗДАДНЕ ФАРМЕРСЬКОГО ТОВАРИСТВА В ЯНОВІ.

Дня 14 січня відбули ся загальні збори Товариства ім. І. Франка в Янові, на котрих заряд дав справоздадє від початку заснованя товариства, а се від 3 мая 1921 р. За то час товариство постарало ся о власний магазин, який єше не і сплачений. Загальний прихід товариства від 3 мая 1921 р. до 14 січня 1922 р. вийшло \$452.15. В тім сумі позичка в товаришів за шість процент вносили \$125.00. Розходою за той час товариство мало \$415.65. В касі товариства остєє \$36.50. Загального догву товариство має, т. є. з позичкою в товаришів, \$313.50.

Після справоздадє відбули ся вибори заряду на 1922 рік, до якого увійшли спідуючі товариші: І. Мамчур, прєдс.; М. Лодик, асст.; І. Гасюк, секр.; Н. Іваночко, асст.; О. Делєв, касєр; В. Зарудий, бібліотекєр; Ф. Бок, С. Кухар, А. Криштонович, контролєри. Всі присутні на зібаві члєни прирекли солідарно працювати для добра фармерсько-робітничого руху.

Товариство ім. І. Франка здоровить всіх товаришів робітнички і фармерські члєни Товарищина У. Р. Д. і бажає шаленого успіху в боротьбі за крану долу всіх поневоленєх. І. Мамчур, І. Гасюк, прєдс.

РІЧНЕ СПРАВЗДАДНЕ ВІДДЛУ УКР. РОБ ДОМУ В ТОРОЛДІ.

Дня 8 січня відбули ся загальні річні збори Віддлу Укр. Роб. Дому в Торолді. 360ри отворили орг. і діловий зібав, прєдсідатєлюван т. Гелєч. Діяльність Віддлу за 1921 рік представляєть ся так: Відділ відіслав 15 масових мітингів, 52 організаційних, 8 надзвичайних, устроїв 22 лекції, 18 спільних читань, 25 дебат і дискусій. За минулий рік вийшло ся до нашої організації 114 члєнів. З трини безробітєв білий вийшло з сєї місцевости, а у Відділі тепєр числять ся 63 ділових члєнів. Фінасове справоздадє представляєть ся так: Загальн. прих. за 1921 р. \$6,860.73; Загальн. розходою за 1921 р. 6,659.48.

Остє в касі \$201.25

Догву на Укр. Роб. Домі по дєнь 1 січня 1922 р. було \$2,860.37. За минулий рік вийшло з добровільних жерть, з розігравок, представлєнь, зібав, з ліску, з члєнських вкладов і вписового \$4,000.36. Інвентар і сєнерія коштує \$1,352.00. Вартість Догму разом з Інвентаром коштує \$5,484.00. До повного викінчєня треба єще \$500.00.

Помогли нам в будові товаришів з Веланд, Гемітон і Торонто, за що наш Відділ склєдє сям товаришам шира подяку. На якічєне звертаємо ся до всіх робітничих організацій в Канаді і до поодиноких товаришів з просьбою помічи нам закінчити нашу робітничу інституцію. Наша організація находить ся в дуже тяжкій положєннє.

жєно, а місцеві товариші вєчєрєм до крайности. Жертя просить ся слати на адресу: Ukrainian Labor Temple, P.O. Box 915, Thorold, Ont. М. Слободян, секретар.

ПРОСЬБА ДО ОДНОСЬЛЪЧАН СЕЛА НОВОСЕЛЦІВ, ПОВ. СИТИНІВ, ГАЛИЧИНА.

Дорогі Односельчані! Многі нам виходило ся пережити на послідній вілї рік, много нестерпиво. Після всіх померевань, ми засєктовані, зрабовані, позинєні на власні сили. Ми тепєр находимо ся між волатом і ковалдом. Наші воєни витягають з нас послідні сокє. Всє наше діяльність звєдєна на тіло, бороти ся нема сили. Лишєть ся думати бодяй про проситє, але навіть не маємє приминєши. І от ми рішиши будувати Народний Дом. Але у нас брак фінансєв. Ми відновили Т-во "Прєсвітє" і розпочали вєчє проситєву роботу. Зорганізували аматорський кружок, заложили молодіж до роботи, але вєсєма де зійти ся. Товариші! Через неістєнове школи в часі війни, наша молодіж не уміє читати і ми хочємо її учити. Але ми не маємє де заснувати школи, не маємє де дістати вичити, вивчєлє. Наш відділ "Прєсвітє" робить всєлях заходє, щоб розпочати свою проситєву працю, але без вашої помічи він безсилний. За чотири місяці відділ прибав 8000 марок, а з попередних років мє 3000 марок, в котрих є і датки з Канади з 1913 р. Однак такий будинок за сі гроші тепєр побудувати неможливо. Тому звертаємо ся до вас дорожє крєвни там за морєм, поможіть нам побудувати Дом, в яким ми могліб по бірати науку і вчити свою молодіж. Дайте таку датку, яку подиктує ваше сумління.

Рівнож просимо, щоб кожний крім своєї датки, зробив збірку між знайомих і зібрані гроші передал єм небувай, щоб ти через банк ні чеєрез пошту, бо на сім много страти. Найкращє єсли-бо, що з наших односельчан їхав до дому, то передали йому збірку.

За відділ Члєнський "Прєсвітє" Іван Маєвський, Михайло Киш, голова, секретар. Новосєлєцє, пов. Ситинів, Галичина.

ДО ВІДОМА ФАРМЕРАМ ОКОЛИЦІ НЕСТО, АЛТА.

Сини дєть ся до відома фармерам околиці Нєсто, Алта., що річні збори члєнів Укр. Фарм. Дому відбудуть ся в мєдєлю 5. жовтого с. р. в Укр. Фарм. Домі в Нєсто. На зборях заряд залає справоздадє з своєї діяльности, буде вибраний новий заряд на 1922 р., як також є много важних справ до по-загодєння. Початок зібав є вчєрні 1.30 по полудні. Просить ся всіх члєнів прибути на час, щоб не затягати зібав до пізної годє. М. Костюк, секр.

ПРОСЬБА О ПОМІЧ.

Дорогі Товариші! Тяжко мєні звертати ся до Вас о поміч, але нещєстє, якє мене постигло, змушує мєне до сєго. Я працював в Мішєл, Б. К. в майї, там захорив, жєно, а місцеві товариші вєчєрєм до крайности. Жертя просить ся слати на адресу: Ukrainian Labor Temple, P.O. Box 915, Thorold, Ont. М. Слободян, секретар.

ПРОСЬБА ДО ОДНОСЬЛЪЧАН СЕЛА НОВОСЕЛЦІВ, ПОВ. СИТИНІВ, ГАЛИЧИНА.

Дорогі Односельчані! Многі нам виходило ся пережити на послідній вілї рік, много нестерпиво. Після всіх померевань, ми засєктовані, зрабовані, позинєні на власні сили. Ми тепєр находимо ся між волатом і ковалдом. Наші воєни витягають з нас послідні сокє. Всє наше діяльність звєдєна на тіло, бороти ся нема сили. Лишєть ся думати бодяй про проситє, але навіть не маємє приминєши. І от ми рішиши будувати Народний Дом. Але у нас брак фінансєв. Ми відновили Т-во "Прєсвітє" і розпочали вєчє проситєву роботу. Зорганізували аматорський кружок, заложили молодіж до роботи, але вєсєма де зійти ся. Товариші! Через неістєнове школи в часі війни, наша молодіж не уміє читати і ми хочємо її учити. Але ми не маємє де заснувати школи, не маємє де дістати вичити, вивчєлє. Наш відділ "Прєсвітє" робить всєлях заходє, щоб розпочати свою проситєву працю, але без вашої помічи він безсилний. За чотири місяці відділ прибав 8000 марок, а з попередних років мє 3000 марок, в котрих є і датки з Канади з 1913 р. Однак такий будинок за сі гроші тепєр побудувати неможливо. Тому звертаємо ся до вас дорожє крєвни там за морєм, поможіть нам побудувати Дом, в яким ми могліб по бірати науку і вчити свою молодіж. Дайте таку датку, яку подиктує ваше сумління.

Рівнож просимо, щоб кожний крім своєї датки, зробив збірку між знайомих і зібрані гроші передал єм небувай, щоб ти через банк ні чеєрез пошту, бо на сім много страти. Найкращє єсли-бо, що з наших односельчан їхав до дому, то передали йому збірку.

ПРОСЬБА О ПОМІЧ.

Дорогі Товариші! Тяжко мєні звертати ся до Вас о поміч, але нещєстє, якє мене постигло, змушує мєне до сєго. Я працював в Мішєл, Б. К. в майї, там захорив, жєно, а місцеві товариші вєчєрєм до крайности. Жертя просить ся слати на адресу: Ukrainian Labor Temple, P.O. Box 915, Thorold, Ont. М. Слободян, секретар.

ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ

одинокую українську робітничу газету на еміграції в Європі

"НАШУ ПРАВДУ"

орган Комуністичної Партії Східної Галичини.

Виходить раз на тиждєнь.

Передплата для Америки і Канади вносить \$2.00 на рік.

Передплату шлїть на адресу: "NASHA PRAWDA", Postfach 53, Postamt 65, WIEN VIII, AUSTRIA.

ПРЕНУМЕРУЙТЕ СОБІ

МОЛОТ

САТИРИЧНО-ГУМОРИСТИЧНА ЧАСОПИСЬ

Передплата — \$2.00 на рік, 10 шт. (поодинокє число).

"МОЛОТ"

414 E. 9th STR. — — — — NEW YORK, N. Y.

ХОЛОДНІ ЦИФРИ РОЗКАЗУЮТЬ, АЛЕ НЕ ПОКАЗУЮТЬ Страшної Потрясаючої Правди...

Гляньте на діточі трупи і ви представите собі гірше значне мук голодуючих 9,000,000 ДІТЯ... А подумавши, ви зрозумієте, що ви повинні помочи ще РАЗ і ще РАЗ. — ДАЙТЕ ПОЖИВИ! ДАЙТЕ ОДЕЖУ! — ДАЙТЕ МЕДИЦИНИ! І ТО ЯК НАЙКОРШЕ!



Трупи самарських мучеників, котрим наша поміч більше не потрібна...

Canadian Famine Relief Committee for the Drought Stricken in Soviet Russia P.O. BOX 3591, STA. B., WINNIPEG, MAN.

ЧИТАЙТЕ! "УКРАЇНСЬКІ ЩОДЕННІ ВІСТІ" ЧИТАЙТЕ!

Повідомяємо наших тепєршніх передплатників, будучих передплатників і читачів, що передплата на "Укр. Щод. Вісти" з дєнь 1-го сєрпня, 1921 р. є знизєна.

ПЕРЕДПЛАТА В ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ І В КАНАДІ:

Table with 2 columns: Duration, Price. Includes: На рік \$7.00, На 6 місяців 3.75, На 3 місяці 2.00, До Європи на рік 10.00.

"Українські Щоденні Вісти" — є єдинокє робітничє часописє в Злучєних Держав, яка обороняє інтерєси українських робітничків на еміграції перед нападами українських чорносотєнєв і шахраїв, котрі находять ся в Америці і Європі.

"Українські Щоденні Вісти" пишуть про робітничий рух і жите робітничків по всіх кутках світа.

Кожний укр. робітнички і робітнички повинні читати "Українські Щод. Вісти".

Шлїть передплату на понизшу адресу:

UKRAINIAN DAILY NEWS 502 EAST 11th STR. — — — — NEW YORK, N. Y.